



Parlamentul României Camera Deputaților

DEPUTAT CÎTEA VASILE

Întrebare



Nr. 4253A/22.05.2018

A/PSD/1102/22.05.2018

Adresată: Ministerului Economiei
Domnului Ministru Dănuț Andrușca

Ministerului Sănătății
Doamnei Ministru Sorina Pintea

De către : Deputat PSD Iași- Vasile Cîtea

Subiectul: Cazurile de toxinfecție alimentară de la Iași

Doamnă Ministru, Domnule Ministru, recent la Iași s-a întâmplat un lucru foarte grav, în ceea ce înseamnă alimentația publică. Este de notorietate faptul că peste 31 de persoane s-au prezentat de urgență la camerele de gardă ale spitalelor și în final la Spitalul de Boli Infecțioase din Iași, cu simptomatologie severă de toxinfecție alimentară, simptomatologie care părea să aibă capacitate tanatogeneratoare.

Respectivele persoane, în marea lor majoritate tinere, consumasera produse alimentare de tip fast- food de la o unitate de profil din zona Piața Nicolina.

Din cauza gravității simptomelor, în jur de 16 persoane au trebuit să rămână în unitățile spitalicești, sub atenta supraveghere a personalului medical.

Cu alte cuvinte, se putea întâmpla o tragedie iar condițiile pentru o asemenea situație critică apar a fi din ce în ce mai favorabile, o dată cu venirea sezonului cald, unii din operatorii de pe piața de alimentație publică ignorând, cu bună știință, normele minime de igienă alimentară.

Din ultimele știri se pare că “vinovată” pentru reacțiile adverse deosebit de severe a fost maioneza alterată cu care a fost servită mâncarea comandată.

Având în vedere toate cele precizate, vă rugăm, să ne răspundeți, punctual, atât în scris cât și oral, la următoarele întrebări:

1.Ținând cont că Autoritatea Națională pentru Protecția Consumatorilor este o instituție aflată în coordonarea Ministerului Economiei, vă rugăm să ne precizați, domnule ministru, când a fost desfășurat ultimul control al unității aflate în coordonarea dumneavoastră la unitatea de alimentație publică care a îmbolnavit peste 31 de persoane, punându-le efectiv în pericol viața?

Tot la această întrebare vă rugăm să ne precizați dacă Unitatea care se află în coordonarea dumneavoastră are un plan de combatere al consumului de alimente alterate, dacă unitățile de același profil alimentar din Iași au fost controlate, care sunt concluziile acestor controale și ce sancțiuni s-au dat și dacă pentru sezonul cald există acțiuni ale ANPC pentru combaterea consumului de alimente alterate, pentru municipiul Iași și care sunt aceste acțiuni programate?

2. În situația dumneavoastră, doamnă ministru, vă rugăm, să ne precizați care este situația exactă a fiecărui bolnav intoxicat, dacă încă mai există bolnavi aflați în stare de spitalizare, care sunt costurile totale ale intervențiilor medicale în cazul tuturor bolnavilor tratați și dacă Ministerul se va întoarce, în regres, pentru recuperarea acestor cheltuieli față de persoanele care au generat aceste cheltuieli, în speță administratorii Unității de alimentație publică?

Cu deosebit respect,

Deputat PSD Iași, Vasile Cîtea

